

## РЕЦЕНЗИЯ

на научно-квалификационную работу и научный доклад  
аспиранта Института философии РАН

Левина Алексея Вадимовича

(фамилия, имя, отчество аспиранта)

41.06.01 Политические науки и регионоведение; 23.00.02 Политические институты, процессы и технологии

(код и наименование направления подготовки, профиль подготовки)

«Эволюция политических систем России и Белоруссии в постсоветский период: сравнительный анализ».

(название научно-квалификационной работы)

На рецензирование представлены: научная квалификационная работа на тему «Эволюция политических систем России и Белоруссии в постсоветский период: сравнительный анализ» и научный доклад, содержащий основные результаты данной работы. Оформление обоих документов соответствует требованиям, предъявляемым к научным докладам и квалификационным работам данного типа. Научный доклад содержит чёткие формулировки объекта и предмета исследования, цели и задач работы, актуальности проблемы, степени её разработанности, методологической базы. Логично сформулированы теоретические положения, выносимые на защиту, краткое содержание работы даёт общее представление о структуре исследования, характере рассматриваемых проблем и результатах.

Что касается содержания квалификационной работы, то заявленная тема представляется весьма актуальной, структура исследования выглядит вполне оправданной: первая глава посвящена выявлению и содержательному раскрытию методологии изучения проблем эволюции политических систем России и Беларуси, вторая - определению сходств и отличий в институциональной структуре политических систем России и Беларуси, третья - анализу процессов, которые определили разнообразие политических систем России и Беларуси в постсоветский период, четвёртая -

рассмотрению особенностей интеграционного взаимодействия Российской Федерации и Республики Беларусь, включая взаимодействие в рамках международных организаций. Особый интерес, на наш взгляд, представляет собой третья глава квалификационной работы, где производится сравнительный анализ всех ключевых институтов политических систем, определяется сходство и различия во взаимодействии президентов России и Беларуси с парламентом, гражданским обществом, и т.д.

Автор исследования успешно демонстрируя развитые навыки исследовательской работы и хорошее знакомство с научной литературой решает поставленные задачи. В то же время, хочется обратить внимание на некоторую недостаточность методологической составляющей научно квалификационной работы. В работе не затронут и вопрос о прогнозе дальнейшей эволюции политических систем России и Беларуси. Расширение проблемного поля квалификационной работы за счёт данной темы могло бы повысить её научную значимость.

Полученные в научно-квалификационной работе результаты исследований имеют теоретическое и практическое значение. Кроме того, представленные выводы и положения в дальнейшем могут быть использованы при разработке курсов лекций, семинаров и учебных пособий. По результатам научных исследований издано 3 публикации в журналах из списка ВАК. Также результаты исследований были представлены на международной конференции XII Конвент РАМИ в секции «Россия перед вызовами глобализации и регионализации: в поисках новых стратегий», организованной на базе Московского государственного института международных отношений.

Исходя из вышесказанного, полагаю, что научно-квалификационная работа и научный доклад Левина А.В., имеют научную новизну и практическую значимость, а их автор, Левин Алексей Вадимович,

заслуживает присуждения квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

Рецензент

